

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Солтыс Полины Александровны
«Значение показателей врожденного иммунитета в прогнозировании течения
воспалительных заболеваний органов малого таза», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.01 — акушерство и гинекология

Исследование Солтыс П.А. посвящено проблеме воспалительных заболеваний органов малого таза (ВЗОМТ) у женщин, которая на протяжении последних десятилетий продолжает оставаться одной из самых значимых и изучаемых в медицине. В настоящее время воспалительные заболевания половых органов имеют ряд особенностей: увеличение значения условно-патогенной флоры в инициации патологического процесса, трансформация клинической картины в сторону стертых форм и атипичного течения, ростом антибиотикорезистентности микроорганизмов, многоочаговостью воспалительного поражения. Особая актуальность ВЗОМТ заключается в том, что наиболее часто они диагностируются в возрасте 24-26 лет, в то время как возраст первых родов в России приближается в 30 годам, что в условиях сложной демографической ситуации в стране определяет особую медико-социальную значимость проблемы. Этим обусловлен повышенный интерес к проблеме ВЗОМТ и разработке подходов к ведению больных с данной патологией, направленных на сохранение репродуктивной функции женского организма. Следовательно, выбранная автором тема докторской диссертации, несомненно, актуальна и имеет большое социальное и медицинское значение.

В последние годы появляются работы по изучению важности механизмов врожденного иммунитета в реализации репродуктивной функции женщины. Первой линией защиты женского организма являются механизмы врожденного иммунитета, представленные семейством TLR и играющие решающую роль в формировании иммунного ответа. Автором впервые изучены перспективы сочетанного использования показателей врожденного иммунитета и эндогенной интоксикации для определения индивидуальных рисков развития тяжелых форм заболевания и прогнозирования течения воспалительного процесса. Проведенные автором исследования позволили расширить представления о микробиоте половых органов женщины с ВЗОМТ при разных вариантах течения заболевания, убедительно доказана значимость *Staphylococcus spp.* (96,4%) в развитии гнойно-деструктивных форм воспалительного процесса.

В настоящем исследовании использованы современные методологические подходы для достижения достоверных результатов поставленной цели. Данные, полученные в ходе клинического исследования, подвергнуты современной статистической обработке. Обоснованность результатов, выдвинутых соискателем, основывается на согласованности клинических данных и научных выводов. Результатом проведенной научной работы является представленный автором метод прогнозирования течения воспалительного процесса гениталий у пациенток с учетом экспрессии

показателей врожденного иммунитета (коэффициент соотношения sTLR2/sTLR4) и концентрации эндотоксина в сыворотке крови.

Практическая значимость исследования состоит в том, что диссертанту удалось снизить частоту развития осложненных и тяжелых форм ВЗОМТ и рецидивов заболевания.

Выводы, полученные в результате диссертационной работы, отражают суть проведенного исследования и полностью отвечают поставленным задачам.

Автореферат оформлен в соответствии с современными требованиями, написан хорошим литературным языком, замечаний нет

Проведенный анализ позволяет сделать заключение, что диссертация Солтыс Полины Александровны на тему «Значение показателей врожденного иммунитета в прогнозировании течения воспалительных заболеваний органов малого таза», представленная к защите по специальности 14.01.01 акушерство и гинекология, имеет важное научное и практическое значение для акушерства и гинекологии, соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Зав. кафедрой акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО
«Кировский ГМУ» МЗ РФ
профессор

Дворянский С. А.

Подпись профессора С.А. Дворянского заверяю
ученый секретарь Ученого совета,
Кировский ГМУ
доцент



Агалакова Т.Б.

Адрес: 610998, г.Киров, ул. К.Маркса, д.112
Телефон: (8332) 64-09-76, факс: 64-07-34, 89128209092,
e-mail: dvorsa@mail.ru
Сайт: www.kirovgma.ru